



CABINET SECRETAR DE STAT

**Decizia etapei de încadrare pentru modificarea Programului Operațional Regional
2014 - 2020**

Nr. 16654 / L.A.N. / 26.10.2017

În conformitate cu prevederile H.G. nr. 1076 din 8 iulie 2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, a fost derulată etapa de încadrare pentru modificarea Programului Operațional Regional 2014 - 2020.

Titularul programului, respectiv Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, prin Direcția Generală Programul Operațional Regional, a notificat Ministerul Mediului despre modificarea programului menționat în data de 4 octombrie 2017.

Modificarea Programului Operațional Regional 2014 - 2020 a fost anunțată în mass-media prin două anunțuri (în "Bursa" ediția on line din 3 octombrie și ediția din 6 octombrie 2017), iar documentul a fost publicat pentru consultare pe site-ul <http://info regio.ro/ro/63-informatii-utile/277-informatii-utile.html> și <http://www.mmediu.gov.ro>, precum și la sediul titularului din B-dul Libertății nr.16, sector 5, București.

Nu au fost depuse comentarii și propuneri din partea publicului privind documentul de programare menționat și eventualele efecte ale acestuia asupra mediului.

În urma parcurgerii etapei de încadrare, Ministerul Mediului decide, ca urmare a consultării titularului, a autorității de sănătate publică și a autorităților interesate de efectele implementării documentului de politică menționat, în cadrul comitetului special constituit în data de 24 octombrie 2017, că modificările aduse Programului Operațional Regional 2014 - 2020" nu necesită continuarea procedurii de evaluare de mediu.

Motivele care au stat la baza prezentei decizii sunt următoarele:

- modificările propuse clarifică neconcordanțele între înțelegerea părților implicate în implementarea POR astfel încât să fie evitată aplicarea ulterioară a corecțiilor din partea Comisiei Europene sau declararea ca neeligibilă a unora dintre activitățile proiectelor;
- multe modificări sunt strict financiare, având ca scop suplimentarea alocării financiare a diverselor axe sau realocarea de fonduri între axele prioritare ale programului;
- modificările propuse nu influențează alte planuri sau programe;
- modificările propuse detaliază tipurile de activități finanțabile din cadrul axelor prioritare ale programului;
- în cadrul axei prioritare nr. 3 - "Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de carbon", a fost introdus un proiect integrat privind organizarea unui sistem de transport public naval local pentru persoane și realizarea de facilități de acostare pentru zona ITI Delta Dunării, lucrări care sunt cuprinse în "Strategia Integrată de Dezvoltare Durabilă a Deltei Dunării" pentru care s-a derulat procedura de evaluare de mediu, a fost elaborat studiu de evaluare adecvată și a fost emis aviz de mediu;

MINISTERUL MEDIULUI

- a fost introdusă, în cadrul axei prioritare 4 - "Sprijinirea dezvoltării urbane durabile", posibilitatea solicitării cheltuielilor referitoare la pregătirea documentațiilor tehnico - economice pentru proiecte anterior semnării contractelor de finanțare;
- în vederea clarificării tipurilor de activități eligibile, în cadrul axei prioritare 7 a fost completată activitatea referitoare la "amenajarea obiectivelor turistice naturale de utilitate publică precum și crearea/ modernizarea infrastructurilor conexe de utilitate publică" cu posibilitatea "realizării facilităților/infrastructurii de acostare pentru nave turistice fluviale", pentru zona ITI Delta Dunării;
- a fost introdusă o axă nouă - Sprijinirea regenerării orașelor mici și mijlocii" în vederea îmbunătățirea calității vieții populației în orașele mici și mijlocii și promovarea incluziunii sociale a populației defavorizate prin sprijinirea, printr-o abordare integrată și complementară, a investițiilor în infrastructura de bază, centre sociale, comunitare etc.; tipurile de intervenții propuse în cadrul acestei axei nu sunt activități noi, întrucât acestea se regăsesc pentru finanțare în versiunea curentă a Programului Operațional Regional în alte axe prioritare;
- aprobarea tuturor proiectelor din cadrul POR 2014 - 2020 se va face cu respectarea criteriilor de selecție aplicabile proiectelor finanțate din POR;
- punctele de vedere exprimate în cadrul Comitetului Special Constituit și relevanța acestora.

Publicul poate formula comentarii privind decizia etapei de încadrare, în conformitate cu prevederile H.G. nr. 1076 *privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe*, pe care le poate trimite în scris la Ministerul Mediului, B-dul Libertății nr. 12, sector 5, în termen de 10 zile calendaristice de la publicarea anunțului. Prezenta reprezintă un act administrativ și face obiectul Legii nr. 554 din 2004 a contenciosului administrativ.

SECRETAR DE STAT

Laurențiu Adrian NECULAESCU

